



大学生贾雯雯展示团扇

### 今起三天有阵雨 注意防范强对流天气

□记者 牛超

本报讯 5月23日,记者从市气象台获悉,今起三天,我市有阵雨、雷阵雨,局部伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,风力较大,市民要注意防范。

近段时间,我市持续晴好天气,气温不断攀升,最高气温均在30℃以上。阳光热烈,走在外面,一会儿便是一身汗。23日下午2点多,市气象台发布高温橙色预警。据气象专家介绍,25日,我市有阵雨、雷阵雨,局部伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气;24日和26日,我市风力较大,有7级左右的阵风。气温变化不大,最高气温35℃,最低气温也升至22℃左右。具体预报如下:

24日,白天到夜里,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风3级左右转偏北风4级左右,阵风7级左右,气温22℃—35℃。

25日,多云转阴天有阵雨、雷阵雨,局部伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,东南风3级到4级,气温23℃—33℃。

26日,多云间阴天有阵雨、雷阵雨,偏南风2级到3级转偏北风4级左右,阵风7级左右,气温23℃—34℃。

## 走,看展去!

### “出彩陕州·创意设计”校地合作毕业设计作品展 在市文化艺术中心举行

□记者 吕占伟/文 张鹏/图

本报讯 5月23日,河南城建学院艺术设计学院与三门峡市陕州区人民政府2024届校地合作毕业设计作品展在市文化艺术中心开展,本次展出主题为“出彩陕州·创意设计”,展出时间为5月23日至27日,参展作品为河南城建学院艺术设计学院2024届毕业生近400件毕业设计作品,其中包括“出彩陕州·创意设计”相关选题作品200余件,囊括了室内设计、景观设计、品牌与企业形象设计、包装设计、文创产品设计、影视动画等领域,吸引我市不

少艺术设计爱好者前来观展交流。

三门峡市委宣传部、陕州区委区政府及文旅局等单位的负责人,平顶山市委宣传部、平顶山学院、河南城建学院、平顶山日报社等单位相关负责人以及河南城建学院艺术设计学院近千名应届毕业生参加了当天的开展仪式。

当天上午,市文化艺术中心展区内人头攒动,大家的目光和脚步被一件件设计精妙、构思奇巧的文创产品和包装设计吸引。

河南城建学院艺术设计学院大四女生戚馨月的“亿榴年”陕州石榴包装

设计吸引了不少观展者的目光,这件作品将陕州石榴与航天育种技术理念相融合,从创意设计到最终包装设计的完成,耗费了4个月的时间。

据河南城建学院艺术设计学院副院长汤喜辉介绍,该院紧密围绕三门峡市陕州区的社会需求,深入陕州区文化旅游景点、街区公园、企事业单位等,广泛调研,深入挖掘文化元素和产业潜力,完成了以“出彩陕州·创意设计”为主题的毕业设计活动。本届毕业设计作品展是该院为加强校地合作,探索艺术设计学院各专业服务地方和区域社会发展的新形式。

## 黄道镇:集体经济壮大 助力村民收麦



□记者 孙书贤

本报讯 “村里集体经济发展起来就是好,为群众办实事,今年收麦村里就帮我节省了60元呢!”5月23日上午,郟县黄道镇前谢湾村村民王保建看着自家的小麦被党员志愿服务队送到了家,高兴得连声道谢。

5月23日上午,王保建给村党支部书记王延涛打电话,告诉他自家小麦成熟了。王保建挂了电话,刚来到田间,村里的农机手梁世轩就驾驶着一辆大型联合收割机前来给他收割小麦。不足一

个小时,王保建家的6亩小麦(1亩≈666.67平方米)就被收割完毕。“按照咱村的规定,今年收割每亩收取40元的服务费,每亩节省10元。”梁世轩对王保建说。王保建高兴地付了钱,党员志愿者帮助他的小麦拉到家中进行晾晒。

据了解,近年来,前谢湾村大力发展村集体经济,种植了桃园,办起了菊花加工厂,村集体收入得到大幅度提升。村集体有了钱,为村民办实事就有了底气。前谢湾村全村种植了670多亩小麦,为方便群众收麦,去年该村利用村集体收入花费14万元购置了一台链轨式联合收割机,为村民收割小麦,让全村村民节省开支12000多元。

今年,前谢湾村以每亩40元的价格帮村民收麦,还组织党员志愿者帮助

群众把小麦拉回家及时晾晒,为全村村民节省开支6000多元。前谢湾村的梁明章、张国创、王自岭和王遂正是村里的重点帮扶对象,他们种植的10多亩小麦被村里免费收割晾晒后送到了家里。

黄道镇纸坊村70岁老人李国霞家的4亩小麦成熟了,村里的党员志愿服务队及时上门服务,给她家免费收割麦子,并把小麦晒干送到了家里。57岁的村民黄书萍丈夫刚去世,她患上了偏瘫。在党员志愿服务队的帮助下,她家的3亩多小麦及时得到免费收割晾晒,颗粒归仓。纸坊村党支部书记杨占轻说,他们利用村集体收入每年都帮助村里的困难群众免费收割小麦。

据悉,黄道镇今年小麦种植面积有13450亩,目前已经收割6500多亩。

### 端午假期火车票 明天开售

预填“秒提”更便捷

□记者 燕亚男

本报讯 5月23日,记者从平顶山火车站了解到,根据铁路客票预售规则,5月25日起,铁路部门将开始发售6月8日端午假期首日的火车票。

据了解,今年端午假期的放假时间为6月8日至10日,共三天。根据火车票预售期15天计算,假期首日(6月8日)的车票将于5月25日(本周六)正式开售;放假前一天(6月7日)的车票将于5月24日(本周五)开售;返程(6月10日)火车票将于5月27日(下周一)开售,旅客可以通过铁路12306官网、手机客户端、电话、车站窗口等渠道同步购买。目前,平顶山火车站端午假期首日火车票的起售时间为5月25日下午3点半。

铁路部门在此提醒,计划在端午假期出行的旅客可以在铁路12306官网上提前进行购票需求预填,在火车票起售当日,于起售时间之前进行购票信息预填,包括填写乘车人、车次、席别等信息。在车票开始发售时一键提交订单并完成支付,实现信息“秒提”,购票更加快速便捷。

## “奔跑吧·少年”2024年省青少年武术套路冠军赛收官 我市选手获佳绩

□记者 田秀忠

本报讯 5月23日,从市教育体育局传来消息,由河南省体育局主办的“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年武术套路冠军赛5月22日在洛阳市全

民健身体育馆收官,我市代表队取得了1金3银1铜的佳绩。

据介绍,本次比赛为期4天,来自全省的20支代表队500余名选手参赛。比赛分为三个组别,涵盖9岁至15岁青少年群体,设置拳术、器械两大类

30多个小项。经过激烈角逐,在我市37名选手中,王含笑获女子南刀金牌,何佳浩、徐冰扬、胡家赫获三人对练银牌,穆妍熹获女子C组枪术银牌,范沛垚获女子C组规定拳银牌,范沛垚还获得了女子C组初级刀铜牌。